

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

NÚMERO 3.411

Director: VICENTE TEJERO

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MOR-
TUARIAS, CONVENCIONAL Y ECONÓMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRI-
GIRÁN A F. LAS HERAS, CANALEJAS, 54, SORIA.—No se devuelven los originales.

Año XXXVI.—(2.ª época).—SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS.

SORIA.—Miércoles 26 de Agosto de 1914.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN ESTA CAPITAL Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE
1'50 PTAS.—SEMESTRE, 2'75.—POR AÑO, 5.—EXTRANJERO: UN AÑO, 10.—NÚME-
RO SUELTO, 5 CTS.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria, Canalejas, 54

Gran establecimiento termal de Arnedillo (Logroño)

Aguas clorurado sódicas, *especialísimas* para la curación del REUMATISMO en todas sus formas, AVARIOSIS, HERIDAS, FRACTURAS, etc.
Temperatura constante, 52°50'c.—Mineralización en litro de agua, 7,835 gra-
mos. (1).—Altura del establecimiento sobre el nivel del mar, 651 metros.
HOTEL DEL BALNEARIO.—Se halla instalado con gran confort.
Cuenta con telegrafo y correo, peluquería, salones de fiestas, café y bi-
biotecas, etc.
Pensión completa: 1.ª mesa, 8'50 pesetas.—2.ª id., 5'50.—Habitaciones prefe-
rentes, espaciosos comedores, restaurant, etc.
ITINERARIO.—El viaje se hace desde Soria en el coche diario, que sale a las
10 de la mañana.
AUTOMOVIL.—Servicio particular, con coche «laudault» de cuatro asientos.
Desde Soria a Arnedillo o vice-versa, 110 pesetas, siendo en beneficio de los que
quieren el coche los asientos si lo hubiera, de otros bañistas, que aprovechen
este viaje.
Médico director: EXCMO. SR. D. BENITO AVILÉS Y MERINO.
Para más detalles al administrador del balneario, en Arnedillo.

Vergonzosa realidad.

El Conde de Romanones no ha salido airoso con su treta bélica. Por de pronto nos hemos librado de la diablura romanonista gracias a la energía del gobierno, de los republicanos conjuncionistas, de los demócratas y de los jaimistas que han recibido el *ballon d'essai* con iguales cariños que los franceses acogían a los zepelines alemanes.
Otra vez será.
Y por lo que pudiera ocurrir, estamos preparados para rechazar proposiciones semejantes en la forma que las circunstancias aconsejen.
Ahora observemos las maniobras catalanas y no perdamos de vista a esos prójimos.
Como en la guerra con los Estados Unidos, algunos industriales de Cataluña dan en estos momentos pruebas que contrastan con la dignidad, la entereza y el buen sentido del pueblo español.
Ahí están destilando oprobio las declaraciones del jefe de los regionalistas catalanes.
Según el Sr. Cambó, España debe de ser neutral porque no puede ser otra cosa y si nuestra neutralidad no fuese respetada por las naciones guerreras, opina el jefe catalanista que en modo alguno imitemos a la valiente Bélgica; hay que utilizar aquellas infamantes banderitas blancas que ciertos catalanes tenían preparadas para exhibirlas en cuanto los buques yanquis se presentaran en las costas españolas. Otro proceder sería fanfarronada ojiplumada y casi delito de lesa patria.
¡Qué edificante!
Los catalanes, los privilegiados que se enriquecen a costa del resto de la nación, que impusieron sus egoísmos para que las antiguas colonias españolas estuvieran supeditadas a la industria mezzquina de Barcelona; esos dignos ciudadanos que se llevan lo más florido de los ingresos del Estado e impiden que el agricultor español viva económicamente, juzgan el patriotismo de sus víctimas por los sentimientos ingratos que ellos poseen.

patriotismo demuestran y más osadamente se revelan.
Esa vergonzosa realidad no debe de soportarse más tiempo.

Philipo.

Gran casa de huéspedes (Arnedillo)
DOMINGO RUIZ (a) Gallina.
Esta casa, muy acreditada de bastantes años por el trato y agrado que siempre encuentra el viajero y bañistas, está con notables mejoras este año. También tiene establecido un servicio de coches de la estación de Calahorra al Balneario, a 4 pesetas ida y vuelta; teniendo salida del establecimiento a las 6 de la mañana; y regresará a la llegada del tren correo de las 5 de la tarde.
El que desee utilizar este servicio, presentará en la estación de Calahorra por **DOMINGO RUIZ (a) GALLINA Y COMPAÑIA.**

UNDÉCIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª MARIA BENITO Y ACEÑA
VIUDA DE D. SEGUNDO BARTOLOMÉ
Falleció en Valdeavellano de Tera (Soria) el 1.º de Septiembre de 1903
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
(Después de recibir los Auxilios espirituales y la Bendición Apostólica).
D. E. F.
Su hermano el Excmo. Sr. D. Ramón Benito Aceña; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada.
Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial, así como en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad de Valdeavellano de Tera el día 1.º de Septiembre, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El Excmo. Sr. Nuncio de S. S.; los Eminentísimos Cardenales, Arzobispos de Toledo y Sevilla; los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispos de Burgos y Obispos de Osma, Calahorra, Sigüenza y Cuenca; tienen concedido a los 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, asagrada comunión que aplicaren, parte de Rosario que rezaren o cualquier otro acto de religión o caridad que practicaren en sufragio del alma de la finada.

Ingenieros de Montes

Antigua Academia de preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela dirigida por D. JOSÉ PEÑÓRI y D. FRANCISCO SANZ, Ingenieros de Montes. Casi todos los alumnos ingresados proceden de esta Academia. Informados. Pidense informes y reglamentos. Desengaño, 39, 3.ª, Madrid.

MAQUINAS AGRICOLAS

Muy en breve se establecerá en Gómara un depósito de maquinaria agrícola a cargo de D. GERMAN MORALES, de la acreditada casa ALBERTO AHLES Y CIA, FELIX SCHLAYER, sucesor, donde los labradores sorianos podrán adquirir en las mejores condiciones segadoras DEERING, sembradoras y toda clase de modernos artefactos agrícolas y piezas de recambio para los mismos.



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la tos ferina, bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.
Precio del frasco 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Al por mayor en los Centros de Específicos.
Depósito y venta en Soria y su provincia: Farmacia y Droguería de D. Enrique Jiménez.—Collado, núm. 18.

BANOS DE FITERO

Estos conocidos y acreditados balnearios estarán abiertos oficialmente el 10 de Junio a 10 de Octubre el llamado NUEVO y de 15 de Junio a 30 de Septiembre el VIEJO.
Insustituibles para el tratamiento de las afecciones Reumáticas, Gotosas, Nerviosas y Traumáticas.
Uso de aguas y habitaciones al alcance de todas las fortunas.
Precio de las mesas.—Establecimiento Nuevo, 8 y 5 pesetas diarias.—Establecimiento Viejo, 6'50, 5 y 3 pesetas diarias.
Cocina esmerada a cargo de reputados cocineros de Madrid por cuenta de la Sociedad.
Los dos Establecimientos admiten bañistas de su cuenta. Profesores de Masaje, Capilla, Luz eléctrica, Salones, Billares, Garages, etc. etc.
Servicio de automóviles propios desde la estación de Castejón.
Médicos Directores.—Establecimiento Nuevo, D. Luis Modet Aguirrebarrena; Establecimiento Viejo, D. Aquilino Reyes Escribana.
Para memorias, folletos y detalles dirigirse a los Administradores de los Establecimientos.

ALMACEN DE MADERAS

JUAN GARCIA Y GARCIA
Tratante en ganado de cerda.
ALMACÉN DE TOCINO, JAMONES, MANTECA Y CHORIZOS ESPECIALES; VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR PARA DENTRO Y FUERA DE LA PUEBLA. N.
Tejora, 4. —SORIA

Consultorio Médico Quirúrgico

RUIZ GARCIA
ALMAZAN
Especialidad en el tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo y del sistema nervioso.—ENFERMEDADES DE LA VENTRÍCULO.—CIURGIA GENERAL.
APLICA EL «808»
ALMACEN DE MADERAS DE **DOMINGO MARTIN Y HIGUERA**

Chocolates JOAQUIN ORÚS Zaragoza

LOS MEJORES DEL MUNDO
Virgen del Carmen
LLORENTE HERMANOS
BAÑOS DE ARNEDELLO
GRAN CASA DE HUÉSPEDES DE Luis Marrodán y Lázaro
Esta acreditada casa es la más próxima al establecimiento, se han hecho grandes reformas en higiene, tiene excelentes habitaciones, comedores amplios y un hermoso salón de recreo conocido por la Perla.
JUAN GARCIA Y GARCIA
Tejora, 4. —SORIA

Certámen científico-literario

El domingo último celebró el Centro de Tarsicio de esta capital un Certámen científico-literario con el que terminaron las importantes fiestas organizadas en honor de su titular.
Creemos que la opinión debe preocuparse de aquél centro y que todos estamos en el deber de apoyarle. Y esta convicción nace de la impresión que la cultísima fiesta a que nos referimos ha dejado en el numeroso y distinguido público que llenaba el salón. Los mismos muchachos que ejecutaron las cómicas veladas de los días 15 y 17, que fraternizaron en el campo el día 16 y que regocijaron la población en la Alameda el 18, con los mismos elementos y la misma organización que produjo las edificantes fiestas religiosas del 14 y del 15, lograron el domingo entusiasmas aplausos por sus trabajos literarios. Todo esto creemos que merece el apoyo y el auxilio de las personas cultas, de los amantes del progreso.
Empezó la fiesta literaria con un número de orfeón delicadamente dirigido por los Sres. Aguilera, D. Estanislao Martínez, D. Florentino Martín y D. Ulpiano Vera.
Los jóvenes escucharon entusiasmados aplausos.
Seguidamente y abiertas con la debida solemnidad las plicas, se entregaron los premios (regalos del señor Obispo, de los Directores del Instituto y Escuela Normal de Maestras; de los Regentes de las Escuelas graduadas y de los periódicos locales) a los socios Epifanio Ridruejo, Elias Hernández, Anselmo Plaza, Antonio Egea, Blas Casas y Francisco Martínez, los cuales leyeron sus trabajos cosechando plácemes de todos.
Por remate de fiesta, el Director del Centro, D. Felipe Andrés, pronunció un notable discurso. Sintetizó los rumbos del Centro en la representación de las personas que habían respondido al llamamiento y señalado los temas del Certámen.
La Iglesia, por el Prelado de la Diócesis.
La enseñanza y la cultura, por los Directores y el Profesorado oficial.
Los intereses y el amor de Soria, por su prensa.
En brillantísimos párrafos ensalzó la educación religiosa, la cultura y el desarrollo físico y al final dió gracias a todos.
Nosotros, en nombre de Soria—por lo menos de la Soria religiosa e ilustrada—, en nombre de los padres de los socios, se las damos muy expresivas a los señores del Consejo de esa Asociación que de tal modo se desvive por la educación de los niños sorianos. Y a la vez felicitamos a los tarsicios por su brillante organización y por el gallardo modo con que han sabido en estas fiestas secundar las iniciativas de sus directores, en especial los Sres. Cabrerizo, incansable en difundir los deportes educativos y Carrillo de Albornoz, que ha acudido a todo con admirable actividad.
Este petiódico, siempre a la devoción de labores patriotas, no puede regatear su aplauso a obras como las que viene realizando este Centro.
Se nos ruega hagamos constar que han contribuido a los cuantiosos gastos de las fiestas de S. Tarsicio, hasta el día de ayer, los donantes siguientes:
D.ª Celedonia Lacalle, 10 pesetas; D.ª A. S., 5; D.ª G. G., 5; D.ª Petra Delgado, 5; D. Guillermo Millán, 4; D.ª T. R., 10 y D. Epifanio Ridruejo, 50 pesetas.

1808-1914.

Sangre a torrentes vomitan a diario todos los receptores telegráficos. Las antenas de las estaciones aéreas deben haber perdido ya su brillo metálico y hasta esos cables invisibles, esas ondas vibrantes, transmisoras que la ciencia en provecho de la humanidad descubrió en el infinito del espacio, tendrán un tinte rojo, bien por los horrores que transmiten, o bien de vergüenza por las calumnias y vilezas que los hombres las obligan a encubrir.
Como complemento a estos progresos y adelantos, viene el correo detallando hecatombes y matanzas entre hermanos, con una minuciosidad que enteramente nos hace creer que fueron testigos presenciales los firmantes de esas crónicas de la guerra.
Y qué imparcialidad en todas ellas! ¿No lo habéis notado, lectores españoles? ¡Y qué uniformidad de criterio y de apreciación también!
Todos, corresponsales, agencias, enviados especiales de información, llevan al detalle, como si fuera un libro de entradas y salidas en almacén, el número de muertos, heridos y prisioneros del ejército alemán, el número de miles y millones que está recibiendo Inglaterra de Australia, del Canadá, de todas partes del mundo, de libras esterlinas, sacos de harina, libras de queso, ganados, hombres, etc., etc. Sorprenden con sus objetivos fotográficos las revistas a ejércitos y escuadras, acamaciones populares, defensas, baterías en funciones, aeroplanos disparando sus ametralladoras, próruegos y desertores del ejército alemán que engrosan en el francés. Nos dan la biografía y detalles de la muerte de un almirante inglés en un combate, en el que casi desapareció la escuadra alemana y que aparte de que no hubo ni combate, ni almirante muerto, era lo demás verdad, y con una velocidad vertiginosa y casi antes que lo firmase el Presidente de la nación vecina, nos participaron que Francia concedía a Lieja por su defensa la Legión de Honor.
No podemos quejarnos los españoles de que vuestras empresas periodísticas no se desviven por tenernos al corriente de lo que en el teatro de la guerra ocurre y si ello aún nos pareciera poco, un periódico casi oficial por ser de un jefe de gobierno, quiere, pretende colocarnos en la misma guerra y en uno de los números pasados, publica el artículo titulado «Neutralidades que matan» que es una provocación, un insulto al patriotismo español y una ofensa para la memoria de los que con su sangre escribieron la historia patria en el siglo de la Independencia.
No y mil veces no. Podrá enhorabuena el articulista del *Diario Universal* y su jefe, el Sr. Conde de Romanones, estar al lado de Inglaterra y Francia y considerar los triunfos como suyos; pero ¿desde cuándo y quién confirió poder a esos señores para llevar a España por tales derrotas y hablar así en su nombre? Es que nuestra historia, es que la sangre derramada en Zaragoza, Gerona, Villaviciosa, Astorga, Sempayo, Bailén y otros tantos sitios gloriosos va a tener por apoteosis esa coyunda, ese maridaje mil veces más abyecto que el más inconcebible incesto? ¿Es que Madrid no tendría, llegada esa hora, otro Parque de Monteleón, donde refrescar la memoria de aquellos Daoiz, Velarde y Ruiz? ¿No saldría otro Alcalde de Mostoles con alguna orden terminante como aquella que inmortalizó al labriego castellano? Claro está; créese que esos sentimientos de dignidad, de independencia, de patriotismo, reposan con las cenizas de nuestros héroes, recordando sin duda, que hubo en Madrid un alcalde—por cierto amigo en aquella época de los de *El Diario Universal* de ahora—que para la visita que hizo al Ayuntamiento de la Corte el entonces presidente Loubet, al mismo tiempo que se estrenaba el uniforme de alcalde, cosa hasta entonces desconocida, mandó descolgar los cuadros que honran las paredes de

aquella casa y que son los mejores blasones del pueblo madrileño, porque podían amargar un poco la estancia del visitante al ver las heroicidades de mis paisanos allí pintadas, al mismo tiempo que la valentía de los franceses—gabachos en aquellas fechas—acuchillando viejos, mujeres y niños.
Y como no protestó nadie o si hubo protesta no traslució, de ahí el pensar así; pero no vale confundir el silencio y resignación a que obliga la hospitalidad, con el olvido de ofensas y agravios en nuestros más santos cariños. Ciento seis años no son suficientes para que una raza doblegue sus creencias, sus convicciones, reniegue de su historia y se entregue de lleno al Conde de Romanones y siga las indicaciones que marque *El Diario Universal*.
España no irá a esa aventura en la que no tiene nada empeñado, si acaso, algún compromiso adquirido durante etapas liberales, pero que a la inmensa mayoría de los españoles que ni poseen minas, ni ferrocarriles, ni manejan los valores por resmas en las Bolsas, a nada les obliga ni compromete y bastante hacen con transigir con la empresa de Marruecos, haciendo el juego a otras naciones interesadas en que allí mantengamos esa sangría de hombres y dinero.
Hace pensar esto si será llegado el momento de que España se aniquile por completo, y se desangre, de que la ruina alcance a todas sus industrias, empresas y negocios para que luego sobre su cadáver se cierman los buitres, cebándose en los despojos, adquiriendo las bancas judías o radicales por unos ochavos toda la energía y producción nacional ¿o es que en premio a nuestros buenos oficios íbamos a poder arillar Sierra Carbonera? ¿Recuperaríamos el Peñón de Gibraltar? ¿Unificaríamos la Península Ibérica?
Y como nuestro ejército no es de tan bajo nivel moral que se humille ante la Europa consciente que hasta levantó estatuas en honor y memoria de una de sus víctimas, que le juzgó como asesino y formado por hombres que venden sus conciencias a la sola indicación de un jefe de Gobierno, sentenciando a muerte a profundos pensadores y pedagogos eminentes nada más que por su manera de pensar, ¿cómo ese ejército así constituido se prestaría a defender a naciones tan cultas y progresivas?
Es un contrasentido y podría ésta nuestra semilla germinar en aquellas filias y entoncez ¡qué responsabilidad la vuestra, señores partidarios de la unión franco-inglesa!
Pero no os canséis; por encima de vuestros intereses de partido, de vuestros negocios, de vuestras especulaciones está el sentir nacional, el que Bernardo López García esculpí en sus inmortales décimas y el que el pueblo soberano canta siempre a pleno pulmón:
La Virgen del Pilar dice
que no quiere ser francesa
.....
José F. Redondas.
M. dinaceli 24 Ag. 1914.
PARA HACER toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación, dirigirse solicitando precios y muestras a la imprenta y librería de LAS HERAS HERMANOS.—Soria.
¿Segundo a máquina...?
Las máquinas agrícolas de todas clases y sistemas (y esto no es reclamo) tienen por objeto conseguir que los labradores obtengan el fruto en las mejores condiciones, no tan solo de economía, sino de calidad y cantidad.
Por lo tanto, es necesario que siga la campaña de popularización de aumento en maquinaria agrícola, empezando desde la seleccionadora de granos, por ejemplo, para terminar con el uso de las

trilladoras-aventadoras, pasando por las segadoras-atadoras.

De todo esto ya van, en buena hora, convenciéndose los labradores, sin perjuicio de que aun quedan algunos...

Para que más o menos deprisa, pero siempre avanzando, las máquinas agrícolas se impongan al labrador, hace falta una labor de cultivo intensivo...

Hablo así, porque no hace muchos días vió el que éstas mal trazadas líneas escribe, lo que a grandes rasgos y aun cuando la paciencia del lector se agote, voy a describir.

Llega una máquina segadora-atadora (probablemente de tiempos de Noé) a una finca, acompañada por un individuo que se titulaba mecánico...

Lo que allí pasó no es para ser descrito. Las mulas asustadas por el ruido de la máquina, en siega arrear sin orden ni concierto...

Después de pasarse como media hora o algo más, vuelve a andar el artefacto, vuelta con las mismas, y segunda parada tan larga o mayor que la primera...

El menos perito en cuestiones agrícolas comprenderá que si adrede se propone uno desacreditar las máquinas segadoras...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

Por qué las casas constructoras no envían individuos mejor adiestrados en el manejo de las citadas máquinas...

tado por la noche que de Marsella salieron para Barcelona 500 bolas de algodón...

Los periódicos alemanes insisten en hacer resaltar la victoria de Metz.

No obstante los informes franceses aseguran que la batalla no tuvo la importancia que quieren darle.

En Bayona se verificó una revista militar, tomando parte en ella 5.000 hombres de todas las armas...

Hablando de la neutralidad, el ministro de Estado dijo que no cree deber suyo hacerse cargo de cuanto diga la Prensa...

Manifiestó el Sr. Marqués de Lema, que la situación del país ante el conflicto europeo no puede ser arbitraria...

Y esto es lo que nos ocurre a nosotros, añadió: España, al hacer los convenios, se limitó a defender los intereses que le afectan...

El órgano de los socialistas ha contestado al artículo del Sr. Cambó en los siguientes términos:

Si es el criterio del Gobierno lo que la Epoca expresa al contestar al señor Cambó, estamos más conformes con aquel que con las manifestaciones del diputado catalán.

Neutralidad ante todo. Neutralidad, por encima de todas las impaciencias suicidas.

Neutralidad mientras no se nos ataque, que a pesar de todos los pesimismo, no lo estimamos tan inminente como quieren hacernos creer.

Resignación, pasividad, cruzarnos de brazos ante la agresión, no. En ese caso, y únicamente en ese caso, comprendemos el ir a la lucha.

En ese caso, y únicamente en ese caso, comprendemos el ir a la lucha. En estos momentos es cuando el socialismo cree que es como una necesidad dolorosa...

El Sr. Marqués de Lema ha dicho a los periodistas de San Sebastián que la guarnición de Bruselas es de 3.000 hombres.

Hoy se ha publicado en Tokio un decreto imperial declarando la guerra a Alemania.

No se ha confirmado la movilización italiana y la concentración de su escuadra.

Ha llegado a Madrid una Comisión compuesta de diferentes representantes de Vizcaya para recabar auxilios del Gobierno...

En la segunda quincena de Septiembre se celebrará en Valladolid la semana agrícola.

Se ha aplazado hasta el año próximo en Octubre el Congreso agrícola que debía celebrarse en Avila.

Procedente de Arcila y Larache han desembarcado en Cadix 135 soldados enfermos que serán licenciados.

Dicen de Melilla que en la noche del 22 del actual los moros se aproximaron a la posición de Karus Sbaa...

Resultó herido el teniente de artillería que sirve en la Policía indígena don Enrique Pérez Farras.

En Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla, las respectivas autoridades telegrafían no ocurre novedad en las plazas ni en sus posesiones.

En el Conclave no se reunirá en Roma hasta el día 2 del próximo Septiembre.

Ha llegado al Puerto de Barcelona un vapor inglés, procedente de América del Sur, con 5.000 toneladas de maíz.

La policía en Vigo ha detenido a siete estudiantes portugueses, procedentes de Oporto que llegaron a Vigo con la intención de marchar a Francia...

Los estudiantes llevaban prendidas banderitas francesas y portuguesas. Ayer fueron enviados a la frontera de Portugal.

El presidente de la Cámara de Comercio de Málaga ha dirigido un telegrama al Sr. Dato rogándole interponga su mediación cerca del Banco de España...

El Sr. Dato que había informado a sus compañeros de las conferencias que había tenido con el señor Conde de Romanones...

Manifiestó el Sr. Dato que había informado a sus compañeros de las conferencias que había tenido con el señor Conde de Romanones...

Se ha señalado la fecha del 21 de Septiembre próximo para la botadura del acorazado «Jaime I».

También hemos resuelto una competencia de jurisdicción entre los ministros de Gracia y Justicia y el de Gobernación...

de que no se interrumpa la vida industrial y comercial de las mismas, a cuyo efecto se reclama el auxilio del Banco de España.

Sobre este extremo se ha ratificado el voto de confianza al ministro de Hacienda para que continúe gestionando de dicho establecimiento la cooperación ordenada que viene dispensando.

También fueron examinados los telegramas que sin cesar recibe el Gobierno estimulándole a mantener la neutralidad.

Sobre este punto no hemos tenido que tomar acuerdo, conocido como es el criterio definido que mantenemos, y del cual no hemos de separarnos.

Afirmó, por último, el presidente, que hoy por la noche regresará el Soberano a San Sebastián, en cuya ciudad se celebrarán el jueves los funerales por el Papa...

Mañana, añadió el presidente, volveremos a celebrar un nuevo Consejo para continuar ocupándonos de obras públicas y de los demás problemas de carácter económico.

Al Consejo de mañana traerá la nota que me ha entregado el ministro de Fomento, para que la examine, expositiva de un importante plan de obras públicas.

La guerra.

Por más que ayer ha dicho el señor marqués de Lema que no tenía noticias de la gigantesca batalla que se está librando hace dos días...

Ayer lunes el combate, según se dice, se mantenía sin que por ninguno de los ejércitos beligerantes se haya obtenido ninguna ventaja pues toman parte en el combate toda clase de armas.

También anuncio de Londres que un comunicado de Serbia, anuncia nuevos combates en las inmediaciones del río Drina, donde han obtenido grandes victorias sobre los austriacos...

También telegrafían de San Petersburgo que nueve escuadrones rusos cargaron y destruyeron las fuerzas austriacas que eran más del doble, y se apoderaron de dos baterías y 1.160 prisioneros.

El Sr. Marqués de Lema ha dicho a los periodistas de San Sebastián que la guarnición de Bruselas es de 3.000 hombres.

Hoy se ha publicado en Tokio un decreto imperial declarando la guerra a Alemania.

No se ha confirmado la movilización italiana y la concentración de su escuadra.

Ha llegado a Madrid una Comisión compuesta de diferentes representantes de Vizcaya para recabar auxilios del Gobierno...

En la segunda quincena de Septiembre se celebrará en Valladolid la semana agrícola.

Se ha aplazado hasta el año próximo en Octubre el Congreso agrícola que debía celebrarse en Avila.

Procedente de Arcila y Larache han desembarcado en Cadix 135 soldados enfermos que serán licenciados.

Dicen de Melilla que en la noche del 22 del actual los moros se aproximaron a la posición de Karus Sbaa...

Resultó herido el teniente de artillería que sirve en la Policía indígena don Enrique Pérez Farras.

En Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla, las respectivas autoridades telegrafían no ocurre novedad en las plazas ni en sus posesiones.

En el Conclave no se reunirá en Roma hasta el día 2 del próximo Septiembre.

Ha llegado al Puerto de Barcelona un vapor inglés, procedente de América del Sur, con 5.000 toneladas de maíz.

La policía en Vigo ha detenido a siete estudiantes portugueses, procedentes de Oporto que llegaron a Vigo con la intención de marchar a Francia...

Los estudiantes llevaban prendidas banderitas francesas y portuguesas. Ayer fueron enviados a la frontera de Portugal.

El presidente de la Cámara de Comercio de Málaga ha dirigido un telegrama al Sr. Dato rogándole interponga su mediación cerca del Banco de España...

El Sr. Dato que había informado a sus compañeros de las conferencias que había tenido con el señor Conde de Romanones...

Manifiestó el Sr. Dato que había informado a sus compañeros de las conferencias que había tenido con el señor Conde de Romanones...

Se ha señalado la fecha del 21 de Septiembre próximo para la botadura del acorazado «Jaime I».

También hemos resuelto una competencia de jurisdicción entre los ministros de Gracia y Justicia y el de Gobernación...

Manifiestó también el ministro de Es-

La esposa del Sr. Dato ha sido nombrada vicepresidente de la Junta central creada bajo la presidencia de S. M. la Reina Victoria...

Con el objeto de posesionarse de tan honroso cargo y asistir a las sesiones de dicha Junta, salió en el sudexpreso para San Sebastián acompañada de sus bellas hijas Isabel y Conchita.

Se ha declarado anoche un horrible incendio en los almacenes de drogas de Marin en Sevilla.

Fuerzas del regimiento de Soria y de la Guardia civil realizaron grandes esfuerzos. Se quemaron 90 cajas de petróleo. La droguería estaba asegurada en un total de 1.800.000 pesetas.

Esta madrugada continuaba el incendio. Los fabricantes de conservas de Vigo reciben avisos de Inglaterra manifestando que pueden seguir exportando...

En el pueblo de Arrigorriaga (Bilbao), durante la tormenta de ayer, un rayo causó la muerte a un labrador de 28 años de edad y casado.

Dos vapores alemanes han sido destruidos en el mar del Norte por un crucero inglés. Otros tres o cuatro barcos de naciones neutrales, han volado en el mismo mar por haber tocado con minas flotantes.

Anuncian de Londres que 200 chapulapas han recibido la orden de retirar las minas submarinas esparcidas por los alemanes, contra las prescripciones del derecho de gentes, en diferentes mares.

Todos los habitantes de la región de Charleroi huyen a refugiarse en Francia.

Dicen de París que un aeroplano alemán, tripulado por dos oficiales, se incendió y cayó precipitadamente en tierra cerca del pueblo Termonde (Bélgica).

Los dos oficiales que lo tripulaban resultaron muertos. El duque de los Abruzzos ha sido nombrado almirante de la flota italiana.

En Londres se han recibido hoy noticias manifestando que en la gran batalla, que ha durado el sábado y el domingo, y en la mañana de ayer lunes ha habido más de 100.000 bajas por ambas partes.

Además, Charleroi ha quedado destruido. En Mens barrios enteros están ardiendo en estos momentos.

Multitud de aldeas y pueblos son montones de escombros. Todo el Luxemburgo y el Hainaut son campos de desolación.

Los alemanes han entrado en Namur pasando por entre los fuertes. Hoy se han celebrado funerales en San Isidro por el eterno descanso de Su Santidad.

Habla el presidente.

El Sr. Dato en unión de los demás ministros excepto el de Hacienda, después de asistir a los funerales por el Papa recibió a los periodistas a quienes dijo lo siguiente:

Manifiestó que a la hora de costumbre había despachado con S. M. el Rey, habiéndole dicho el Soberano que tenía arreglado su viaje a San Sebastián, de donde se propone regresar dentro de cuatro o cinco días.

El Soberano dijo al Sr. Dato que recibiría la visita del Sr. Sánchez de Toca. A los funerales ha asistido el Cardenal de Sevilla, que marcha a Roma.

El Gobierno continúa recibiendo numerosos telegramas de provincias, excitándole para que mantenga su norma de conducta en cuanto a la observancia de la neutralidad más absoluta.

Esta noche marchará S. M. el Rey a San Sebastián.

El gobernador civil de Barcelona comunica ser inexacto que se haga en aquella provincia recluta alguna de alemanes y austriacos.

D. Melquíades Alvarez, en Gijón y Villaviciosa ha celebrado mítines y pronunció discursos abogando por la neutralidad.

Regimientos alemanes en Bruselas dan paseos militares por la ciudad, llevando las músicas a la cabeza.

En Clermont-Ferran (Francia) ha llegado un tren, custodiado por la fuerza pública, con 83 merodeadores y desvalijados de heridos y cadáveres.

La mayor parte son alemanes. Fueron sorprendidos «infragantis» delito después de diversos combates librados en la frontera.

Serán juzgados por un Consejo de guerra y se supone que se les aplicará la pena de muerte.

El pueblo quiso lyncharlos causando inmenso trabajo contener a la muchedumbre.

La gran batalla entre ingleses y franceses contra alemanes se ha suspendido sin duda para poder enterrar a los muertos.

Suyo affmo.

El Corresponsal.

De los pueblos.

EL JOVEN RICARDO ESPINAR GONZALEZ Falleció en San Esteban de Gormaz el día 24 de Agosto de 1914 A LOS 18 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales D. E. F. Sus desconsolados padres D. Vicente y D.ª Encarnación; hermanos Pilar, Amparo, Antonio, Francisca y Aurora; abuela, tíos y demás parientes, Al participar a V. tan sensible pérdida, le ruegan encomiende su alma a Dios, por cuyo singular favor le vivirán agradecidos. San Esteban de Gormaz 25 de Agosto de 1914.

sus socios distracciones y recreos de los que elevan el espíritu. Se encargó de presentar al Sr. Venturini el conocido y culto joven D. Julio Rodrigo, quien elocuente y afortunado en su discurso alcanzó muchos aplausos y felicitaciones.

El Sr. Venturini tuvo durante un buen rato a sus oyentes pendientes de sus labios; permítanos la vulgaridad del disco en atención a la verdad que encierra.

Habló después D. José Rodríguez desarrollando hábilmente el tema «La incultura y la guerra», demostrando, además de sus dotes oratorias, haber estudiado esta cuestión con el cuidado que pone en todos los actos de su vida.

En último lugar habló el joven D. José Sanz sin desmerecer en nada a los que le precedieron en el uso de la palabra. Todos fueron justamente felicitados y muy aplaudidos.

La velada terminó con un animadísimo baile. UN ESPECTADOR.

BERATÓN Las fiestas que este pueblo celebra todos los años en honor de su patron San Roque, se han celebrado en el presente con la mayor animación y orden, sin que haya ocurrido incidente alguno desagradable.

Las funciones religiosas han estado concurrendas de fieles que asistieron con el mayor fervor a Oír las oraciones sagradas que en los días 15 y 16 pronunciaron, respectivamente, el Párcoco de la de este pueblo D. Manu I Metz y Rodríguez y el Sr. Cura regente de la villa de Purujosa (Zaragoza).

El primero de dichos señores disertó sobre las virtudes de la Virgen Santísima en vida y su glorioso tránsito haciéndolo con fluidez y seguridad palabra que cautivó al auditorio; el segundo sobre las excelencias de la virtud de la Caridad, recorriendo la Historia y trayendo a la memoria de los circunstantes, lo que ha descendido la fe desde los tiempos en que el Abogado de a peste vivió en carne mortal y enseñó con el ejemplo al mundo a despreciar las riquezas terrenas y a remediar a los enfermos y desvalidos.

La banda de música de la villa de Avión, bajo la dirección de D. Filgo Peraltá, amenizó las fiestas cantando la m.ª de la Banda de Alabarderos, y solzando en cuanto a la fiesta profana al público y muy particularmente al elemento jov n qu, hasta la soc edad rindió culto a Terapicoe.

Se han desfilado con el mayor orden, repito, y con la mayor alegría las repetidas fiestas que dan sido honradas con numerosos forasteros e hijos del pueblo que en esta época verán egres ha venido disfrutando de las delicias que ofrece el respirar el aire puramente oxigenado del Monte.

La cosecha de cereales bastante buena a pesar de lo que fué castigada por los elementos atmosféricos en el pasado Mayo. PRUDENCIO GARCIA DE MIGUEL. Beratón 22 Agosto 1914.

CULTOS El pasado domingo, 23, terminó la muy plácida novena al glorioso San Roque, en la parroquia del Salvador, de esta religiosa ciudad.

Muy numerosos estuvieron estos cultos, y grandísimo fué el número de fieles que se acercaron a besar la preciadísima reliquia, demostrándose una vez más la acendrada devoción que en Soria se profesa al santo peregrino de Montpellier, abogado contra la peste y males contagiosos.

Muy bello el decorado del altar mayor y el de San Roque, que, en el día de su fiesta, súbilo procesionalmente por las calles de costumbre de la Herrería.

Particularmente desempeñada la parte musical, por el Sr. Cristóbal D. Vicente Rubio, el tipo San tos Pirz y el beneficiario de tenor de la Insigne Colegiata, D. Buenaventura Lapuente, quien hizo gala de su agradable y bien timbrada voz, cantando sentidas composiciones religiosas, a guisa de ellas está en esta noche, aluivas al gran tam-tam de Langüedoc. Nuestra enhorabuena a todos el.ª y al tan celoso señor párcoco D. Federico Esteban, Y que Dios y San Roque bendigan a todos los que contribuyeron con su presencia, y con sus limosnas, al mayor decoro de esta solemne fiesta.

Por grande y heredada devoción al Santo, acompañó al armonium; durante todas las tardes de la novena. ADOLFO DE SANDOVAL.

España en Marruecos

Distraída la atención con la guerra europea, apenas nos ocupamos los españoles de la nuestra; de la que venimos sosteniendo para imponer en Marruecos nuestro protectorado, como si esto no nos afectara tan directamente.

Para que puedan apreciarse debidamente los sacrificios que venimos realizando, vamos a reproducir los pagos efectuados por los distintos Ministerios, en el primer semestre del corriente año, comparándolos con los realizados también en el mismo semestre del año precedente.

Estos gastos, verificados con cargo a la Sección 12.ª «Acción en Marruecos», arroja las siguientes cifras:

Table with 3 columns: Year (1913, 1914), Category (Guerra, Marina, Fomento, Hacienda), and Amount. Total for 1913: 26.179.447,17. Total for 1914: 60.151.807,99.

Como se ve, lo pagado por el Ministro de Estado, asciende a 31.402,79 pesetas más que en el mismo lapso de tiempo de 1913.

El aumento en Guerra ha sido de 33.134.161,44, el de Marina de 245.268,31, el de Gobernación de 19.100,18, el de Fomento de trescientos tres mil 659,09 y el de Hacienda de 37.768,71, cantidad que forman en junto un total de 33.972.360,82 pesetas.

Es natural, que estos aumentos que estén justificados, responden a necesidades de la campaña, pero lo que no es tan natural, equitativo y justo, es que teniendo otras atenciones desatendidas, destinemos a la implantación del protectorado en el imperio marroquí la friolera de 120.304.615,98 pesetas en un solo año, suponiendo que en el actual semestre no se registre ningún nuevo aumento, lo que es de temer por más de un concepto.

Esto por lo que se refiere al dinero, que en cuanto a las fuerzas de ejército que allí tenemos, sumaban las indígenas en Octubre último 3.268 entre oficiales y tropa, y ascendieron a 5.503 en Junio último y las peninsulares se elevaron de 75.026 a 76.624, lo que acusa un aumento de 3.119.

Ecos y Noticias.

Por Real Orden de 11 del actual que se publica en la Gaceta del 23 del mismo, han sido aprobados los expedientes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales correspondientes a los siguientes pueblos de esta provincia:

De Villar del Campo a la carretera de Taracena a Francia. De Pozalmuro a la carretera de idem a idem.

De Montuenga a la carretera de Madrid a Francia. De Sotillo del Rincón a Villar del Ala por Aldehuela.

De Matamala de Almazán a Quintana Redonda por Tardelcuende. De Carrasca de Abajo a la Estación de Osma por Fresno de Carrasca y Navapalos.

De Valvendero a Carrasca de Abajo por Tarancueña y Caracena.

Se ha posesionado del cargo de Gobernador militar de esta provincia, para el que fué recientemente designado, D. Pablo del Amo Gómez, hijo de Soria, donde pasó los primeros años de su vida.

El Sr. del Amo nos participa con cariñoso B. L. M. la posesión de su importante cargo y nos ofrece su valiosa cooperación para cuanto al buen servicio público se refiera.

A tal ofrecimiento correspondemos gustosos deseándole grata estancia entre sus paisanos.

Esta mañana en la iglesia Colegial de esta población se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de S. S. el Papa Pío X y mañana tendrán lugar las rogativas para implorar del Altísimo ilumine al Conclave que ha de elegir nuevo Pontífice.

Ambos actos fueron oportunamente invitadas las autoridades y corporaciones de la localidad.

APRENDICES se necesitan en la imprenta de este periódico.

Defunción.—A la edad de 49 años ha fallecido en esta capital la Sra. D.ª María Garcés-Lallana, esposa de nuestro convecino D. Venancio Sanz.

De todo corazón nos asociamos al dolor que esta desgracia ha producido en la familia de la finada.

En el próximo número publicaremos la reseña de la última sesión de Ayuntamiento que la falta de espacio nos obliga a retirar.

Enrique Arciniega Cerrada MEDICO

Enfermedades de la vista, Enfermedades de la piel y medicina general. NUMANOLA, 28, 2.ª -SORIA. Consulta de 1 a 3.

Hemos recibido la siguiente carta: Sanatorio Escolar de Vinuesa, (Soria). 23 Agosto de 1914.

Mi distinguido amigo: Con esta fecha dirijo al Presidente de la Sociedad de Dependientes de Comercio e Industria de Soria, la carta que dice así:

Muy Señor mío: Recibi su atenta carta de ayer con las cuentas justificadas de los gastos tenidos con motivo de la becerada celebrada por esa importante Sociedad a becerro de este Sanatorio, a la que me es digno acompañar la cantidad de pesetas 56'75 que con su acostumbrada filantropía y no obstante la pérdida sufrida con la fiesta, dedica a esta benéfica institución en un nombre grato el expresarle su reconocimiento, deseando a esa Sociedad vida próspera y que continúe inspirándose siempre en actos de esta naturaleza.

Lo que me permito trasladarle por su juzga, como yo, conveniente su publicación en el periódico de su dirección para conocimiento del público y justa satisfacción de la simpática Sociedad.

Con gracias anticipadas queda de usted atento s. s. q. b. s. m., Joaquín Iglesias.

VINOS Y COÑACS

VALDESPINO JEREZ

Plátense en todos los buenos ultramarinos, confiterías y cafés. Representante en Soria: D. José Sanz Oliveros

D. E. P.—Anteayer falleció en San Esteban de Gormaz, a los diez y ocho años, el joven Ricardo Espinar González, hijo de nuestro apreciable amigo D. Vicente y sobrino del colaborador de este periódico, D. Luis Espinar Guerrero, maestro nacional de Rollamienta.

Sentimos con toda el alma esta desgracia. Pasado mañana viernes, a las once, se celebrará en la Caja de Reclutamiento de esta capital, el sorteo de décimas entre los reclutas del reemplazo de 1913, declarados útiles este año y correspondientes a doce pueblos de esta provincia.

Felicitemos cordialmente a nuestro estimado amigo D. Gabino Pascual y Andrés por haber obtenido certificación de aptitud con la nota de sobresaliente para el ejercicio de la carrera del Secretariado municipal, cargo que hoy desempeña en el Ayuntamiento de Valdanzo.

Nos consta que el Sr. Pascual está preparado para presentarse a examinar en la convocatoria de Mayo próximo para Secretarios de Juzgados municipales.

Ha realizado sus estudios en la acreditada Academia de San Buenaventura.

Viajeros.—Han llegado: De Calatayud el canónigo Doctor de esta Colegiata D. Pedro Domínguez. De San Sebastián y Valladolid don José Roper y su esposa.

De Madrid, D.ª María Vicén. De Hinojosa, D.ª Justa Benito y sus hijos Manolita y Fermín.

De Madrid, D. Tirso Rodríguez, que pasará unos días cazando en esta provincia.

Han salido: Para San Sebastián, D. Vicente Izquier y su hermana D.ª Pascuala.

Para Madrid, D. Ventura López. Para Córdoba, D.ª Rosa Revuelto y sus hijos.

Robo y fuga.—El vecino de Morcuera, Manuel Laguna Núñez, de 73 años de edad, se presentó el domingo último en el puesto de la Guardia civil de San Esteban de Gormaz manifestando que la noche anterior había desaparecido de la casa con su esposa María de las Mercedes Sotillos, llevándose consigo 850 pesetas en billetes y varias ropas en unas alforjas y dejando abierta la espita de una cuba de vino que había en dicha casa.

La benemérita dió alcance a la fugitiva en término de la villa de San Esteban y al ser interrogada contestó que tenía el propósito de ir al Burgo a consultar con un abogado si podría separarse de su marido, con el que le es imposible la vida y en el caso de que no pudiera conseguir la separación legalmente, había pensado marcharse a la República Argentina, donde tiene un hijo.

Le fueron ocupadas 845 pesetas y unas alforjas con ropa interior. Preguntada por la razón que tuvo para dejar abierta la espita de la cuba, dijo que lo hizo para que su marido no bebiese con el exceso que acostumbraba.

María fué puesta a disposición del juzgado municipal de Morcuera.

Detención.—En Deza ha sido detenido por la Guardia civil de aquel pueblo y entregado al Juez municipal de Alconaba, que lo reclamaba, el vecino de Mazaterán, Rufo García Sanz, 1.500 pesetas a su convecino Dámaso Ruiz Martínez, de que dábamos

cuenta en nuestro número anterior. El detenido negó toda participación en los hechos que se le imputan.

Continuación de la subscripción abierta por iniciativa de S. M. la Reina Victoria para socorrer a los españoles repatriados.

Suma anterior, 206'75 pesetas. D. Millán Llorente, 3'50; D. Gregorio González, 1'50; D. Maximino García, 1; D. Máximo Ugarte, 1'50; D. Timoteo Cosin, 1; D. Aniceto Sanz, 1; D. Juan Izaguirre, 1; D. Santiago Avellanas, 1; D. Bienvenido Calvo, 1; D. Rafael López de Cerain, 1; D. José Bachiller, 0'50; D. Marcelino García, 0'50; D. Mariano Bonillo, 0'35; D. Raimundo Solasa, 0'25; D. Claudio Valero, 0'25; don José Rodrigo, 0'24; D. Eloy Sanz, 2; D. Antonio Calvo, 1; D. Anselmo Sanz, 1; Sr. Director de El Defensor Escolar, 5; D. Vicente García Zornoza, 5; D. Ignacio Cabrerizo, 1; don Eduardo Peña, 2; D. Valentín R. Guisande, 2'50; D. Ricardo Tovar, 1; don Epifanio Ridruejo, 2; D. Juan Brieva, 2.

Suma 246'75 pesetas. Los donativos se reciben en la Secretaría del Gobierno civil de la provincia, de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Ha sido destinado a continuar sus servicios en la provincia de Murcia nuestro estimado amigo el Delegado de Hacienda de Soria D. Antonio Tomaseti, que durante bastante tiempo ha permanecido en esta capital, captándose generales simpatías, por lo que su ausencia ha de ser muy sentida.

Nosotros la lamentamos muy de veras y deseamos al Sr. Tomaseti toda clase de prosperidades en su nuevo destino.

Para sustituir al Sr. Tomaseti en esta provincia ha sido nombrado don Jesús Cencillo Brión.

Detención.—Cuatro jóvenes de Torralba del Burgo, llamados José Valle, Eugenio Marquina y Acacio Sanz han sido detenidos y puestos a disposición del Gobernador militar de esta provincia, convictos y confesos de haber colocado en la carretera de Valladolid a Soria, kilómetro 166 una fila de piedras obstruyendo el paso de vehículos.

Incendio.—El sábado a las once de la noche se declaró un incendio en el pajar del vecino de Monteagudo Calixto Ruiz Latorre.

Acudieron desde los primeros momentos las autoridades y vecinos del pueblo, así como los del inmediato pueblo de Pozuel de Ariza consiguiendo que el siniestro no se propagase a los edificios contiguos y dejándole extinguido a las tres de la madrugada, sin que haya que lamentar ninguna desgracia personal.

Las pérdidas materiales se calculan en unas mil quinientas pesetas y el incendio se juzga casual.

Las Normales.—En reciente Consejo de Ministros ha sido estudiado un proyecto del Sr. Bergamín reformando el funcionamiento de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

Según el plan del ministro de Instrucción pública, las actuales Normales de Soria desaparecerían y se convertiría estos Centros en Normales Superiores, a cuyo fin la Excelentísima Diputación provincial tendrá que aumentar la subvención que ahora satisface.

Dado el estado económico del primer organismo provincial, pudiera resultar que no fuera posible conceder subvención tan importante y en ese caso ni tendríamos Normales Elementales ni Superiores y Soria sufriría con la reforma proyectada por el Sr. Bergamín un gran perjuicio.

Nos consta que el Sr. Presidente de la Diputación ha iniciado los trabajos de defensa de los intereses de Soria y en breve se celebrará sesión extraordinaria para tratar de tan importante asunto.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Para completar los efectos de los baños hay que usar un buen TÓNICO; preferirse a todos la CARNE LIQUIDA Valdés García.

Ultima hora.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS CON NUESTRO CORRESPONSAL. MADRID 26 (8 MAÑANA).

NOTICIAS DE LA GUERRA

Los informes que ayer comuniqué respecto a la gran batalla librada en

el territorio belga, confirmamos una nota oficiosa inglesa que dice: Propusieron los ejércitos aliados en las operaciones realizadas hasta el domingo evitar que los alemanes enviaran grandes contingentes a Luxemburgo por ferrocarril y lo lograron.

Los alemanes asimismo lograron su objetivo, que no era otro que el de irse abriendo paso en su camino hacia Francia, pero no puede considerarse como tales los triunfos que ambos ejércitos se apuntan, pues, con pequeñas diferencias, todos conservan sus respectivas posiciones.

Hasta el domingo, que alcanzan las noticias recibidas, la lucha fué de resistencia, pero de una resistencia tremenda, brutal.

De aquí que las bajas por ambas partes, hayan sido tan considerables: cien mil hombres.

Los alemanes están ahora en territorio belga, recogiendo sus muertos, retirando los heridos y esperando refuerzos importantes para romper la línea de franceses, belgas e ingleses y penetrar en Francia prosiguiendo su avance.

Los franceses, ingleses y belgas por su parte se reconcentran para oponer resistencia a ese avance.

Y la tremenda batalla continúa, esperándose con ansiedad grandísima nuevas noticias.

Y pudiera ocurrir que el resultado de esta tremenda acción fuera decisivo, pues hay que tener presente que las bajas causadas y los destrozos hechos son enormes.

De aquí que la impaciencia aumente por momentos.

En Londres se ha recibido un telegrama diciendo que en el mar del Norte dos cruceros rusos trabaron combate con otro alemán que pudo salvarse huyendo.

Confírmase la tremenda derrota que a los alemanes han infligido los rusos.

Producen gran emoción los detalles de la destrucción de Charleroi por los alemanes. La hermosa población belga, donde existen las riquísimas minas de carbón, continúa ardiendo; el fuego se propaga por todas las calles y éstas aparecen sembradas de cadáveres.

Patrolas de caballería alemana llegaron hasta Lille, y atacadas por la caballería francesa, se retiraron, pero un grupo de alemanes fué hecho prisionero por los franceses.

LOS ALEMANES AVANZANDO

Comunican de París que los alemanes se han apoderado de Namur; los fuertes de esta plaza siguen en poder de los belgas y combatiendo al enemigo.

El ministerio de la guerra francés, en nota oficiosa que publica la prensa, trata de justificar la retirada de las tropas aliadas y encomia el valor y el buen espíritu del ejército anglo-francés.

El Gobierno británico anuncia oficialmente que las fuerzas inglesas lucharon con las alemanas el domingo último en las cercanías de Mons, las inglesas conservaron las posiciones que ocupaban; pero al avisarles que los alemanes se habían apoderado de las primeras líneas de defensa de Namur, se vieron obligados a retroceder con parte de las tropas aliadas desde la orilla del río Sambre hasta las primitivas posiciones de defensa que existen en la frontera francesa.

EL JAPON CONTRA ALEMANIA

De Tokio informan que los alemanes que guarnecen las colonias en Asia han volado con dinamita los edificios que pudieran servir como puntos de blanco de tiro a la escuadra japonesa; ésta ha roto el fuego contra varios poblados que han quedado arrasados.

LOS ALEMANES EN FRANCIA

En París han producido enorme impresión los detalles de la batalla librada en Bélgica.

Dícese que reanudada la lucha, los alemanes en un segundo formidable ataque lograron derrotar a los aliados y entraron en Francia por las fronteras del Luxemburgo belga y del gran ducado de Luxemburgo. La lucha seguirá en el territorio francés con espantoso encarnizamiento.

Es opinión general que los alemanes tendrán que suspender la invasión en los momentos más críticos para acudir a la defensa de su territorio que van conquistando los rusos rápidamente.

Un corresponsal afirma, acogiendo referencias francesas, que en estas batallas pelean 440.000 franceses e ingleses contra 800.000 alemanes; contando la fuerza que ha tomado parte en la batalla de Nancy.

DERROTA ALEMANA

Hablando de las luchas que en un principio sostuvieron los franceses con los alemanes en Alsacia, dícese que de una columna imperial de 2.500 hombres solo quedaron tres que resultaron ilesos; de otra de 3.000, únicamente 15 se libraron de las balas francesas y que cuatro bate-

rias alemanas quedaron reducidas al silencio.

GUERRA EN LOS BALKANES

Recíbense gravísimas noticias con respecto a la insurrección en Albania.

La bandera turca ha sido izada en un balcón de Durazzo.

El príncipe Wied ha sido expulsado de Albania.

Avécinase una nueva guerra entre los países balcánicos.

VARIAS NOTICIAS

Háblase de que en el Adriático han sido echados a pique varios buques austriacos.

Los ingleses han desembarcado más soldados en las costas francesas.

El jefe de la escuadra inglesa en China dice que el destroyer inglés «Rennet» persiguió a otro alemán causando a éste tres muertos y siete heridos, sin que el británico sufriera averías ni daño su tripulación.

Dicen de Amberes que el cónsul inglés ha prohibido que los navios británicos salgan de aquel puerto, por que los alemanes han colocado muchas minas en aquellas aguas.

En Berlín se ha celebrado imponente manifestación de mujeres y niños que víctimas del hambre reclaman pan y víveres.

Comunican de Roma que continúan las flotas aliadas bombardeando el puerto de Cattaro. Han quedado destruidos los formidables fuertes de Punta Ostroc y Punta Ars.

Espérase que muy pronto se rendirá la escuadra austriaca que se ha concentrado en el Canal de Fasana con el propósito de oponerse al paso de la flota anglo-francesa.

DE MARRUECOS

Comunican de Tánger que una columna francesa ha sido atacada por los moros, sufriendo los franceses 65 bajas en las que figura un oficial.

Los moros sufrieron también pérdidas enormes.

Al mismo tiempo que ocurría este combate, otra columna tuvo que hacer frente a 4.000 marroquíes que fueron rechazados. Los franceses tuvieron dos muertos y dos heridos.

EL REY A SAN SEBASTIÁN

Ha marchado D. Alfonso a San Sebastián y en la estación fué despedido por el Gobierno, altas autoridades y numerosos individuos del elemento oficial.

El Gobernador de Vizcaya ha presentado la dimisión de su cargo que ha sido aceptada y se nombrará persona para sustituirle.

MADRID, 26-10-M.

ATAQUE DE UN ZEPPELIN

Comunican de Londres que un dirigible alemán voló anoche sobre Amberes y arrojó bombas que destruyeron algunos edificios importantes, mataron a 7 individuos e hirieron a numerosos vecinos.

MADRID 26, 16.

EL CONSEJO DE HOY

A las doce y media terminó el Consejo de ministros que dió principio a las once de la mañana en el Ministerio de la Gobernación.

El Sr. Dato informó a sus compañeros de los telegramas recibidos referentes a la guerra europea y a la campaña de Marruecos cuyos informes coinciden con los que transmitió esta mañana y de ellos nada nuevo puedo señalar.

Tratóse preferentemente en el Consejo de las cuestiones económicas y financieras, examinándose las pretensiones que ciertas entidades formulan para que el Gobierno ejerza

su acción cerca del Banco de España a fin de obtener la concesión de créditos que remedien la crisis porque atraviesa la industria, el comercio y los bancos locales, contribuyendo así todos los elementos a que no se interrumpa la vida nacional.

Manifestó el Sr. Dato que le había visitado el ministro de Cuba en España para solicitar en nombre del Ayuntamiento de La Habana y de la colonia española que se concediese permiso al Comandante del Carlos V para que este barco se detuviese algunos días en La Habana.

En circunstancias normales el Gobierno con mucho gusto hubiera accedido a la mencionada pretensión pero los momentos actuales no permiten entregarse a regocijos y el buque de guerra español tiene necesidad de venir cuanto antes a España.

Probablemente se le destinará a prestar servicio en Cádiz.

Aprobó el Consejo varios decretos y expedientes entre los que figura la reforma de las Escuelas normales y la creación de las Escuelas Superiores del Magisterio.

El viernes tendrá lugar otro Consejo para continuar resolviendo el problema de la crisis mercantil.

Significó el Sr. Dato a los periodistas que los telegramas que se reciben de Marruecos expresan la actitud belicosa en que los moros están, envalentonados por las noticias que se cuentan en los zocos relativas a la guerra europea.

Contestando a las preguntas que al Presidente hicieron algunos periodistas acerca del juicio que le merecían las declaraciones de Lerroux, dijo el Sr. Dato que no le agradaba porque le parece, que, en algunos momentos el jefe republicano se olvida de su nacionalidad y en otros, es injusto. En las actuales circunstancias, particularmente, gobernar es poco apetitoso y recuerda que el Sr. Bergamín, al mes de estar en el Ministerio, sentía deseos de abandonarlo; lo mismo le sucedería a los demás ministros que, ahora sienten escrúpulos de abandonar sus puestos teniendo lo que pudiera ocurrir con los que en ellos les sucedieran.

El Sr. Dato coincidió con algunas frases patrióticas que se pronunciaron afirmando que las circunstancias le imponen el deber de continuar al frente del Gobierno para sostener la neutralidad de España.

Insiste en que no hay necesidad de abrir las Cortes puesto que la opinión pública se manifiesta unánime en aprobar las determinaciones del Gobierno.

Por dimisión del que la desempeñaba, desde el 1.º de Octubre próximo se hallará vacante la plaza de Médico titular de este pueblo y sus ayoos Peñalzar, Quintanilla, Saugullo, Larrubia y Torresadas, con el haber anual de 250 pesetas satisfechas por los respectivos presupuestos municipales.

Por el concepto de Igualdad de las clases acomodadas recibirá el profesor 680 med as de trigo puro en la recolección de cada año.

Los señores aspirantes dirigen sus solicitudes a esta Alcaldía antes del día 15 de Septiembre próximo.

Reznos a 16 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Mariño Martínez. 1-2

RES LANARÉS.—Se venden 136 merinas, corderos y carneros churros en inmejorables condiciones de carne para el sacrificio y consumo. Diríjase a Pedro Morales Mouzón, vecino de Vinuesa. 2-2

ANUNCIOS

SE VENDE la casa número 38 de la calle Pérez de la Mata (n.º 5 Real); consta de dos pisos y corral. P. ra informes diríjase a Julián Ureta, en la misma casa. 3-3

Invento útil.

PATENTE 55.276 Los labradores castellanos han aceptado con gran entusiasmo el nuevo aparato «CHICHARRO» inventado por el artista soriano, establecido en Madrid D. Deogracias Chicharro.

Las ventajas de este útilísimo aparato son muy prácticas; es adaptable a cualquier arado romano y de hierro; dispone de dos plazas (vías de rejá-orej ra y peto-veredero); con él se efectúan labores profundas y todas las operaciones que hace la verdadera, exigiendo menos fuerza y costando menos dinero.

El precio del aparato es el de 7 pesetas en Soria.

En esta provincia y varias más vienen usando el aparato «CHICHARRO» numerosos labradores, debido a sus excelentes resultados a lo reducido de su coste.

Los representantes en esta provincia son don Angel Herrero en Soria, Zapatería 31 y 33 (parrado), D. Martín Orte en Castilruiz y D. Victor Moreno en Morón.

Diríjase los pedidos al fabricante, Concepción Jerónima, 14, Madrid.

Ejercicios teóricos prácticos de Geometría, Topografía, Construcción y Carreteras con arreglo al programa oficial para Sobrestantes de Obras Públicas. Ferrocarriles, Apéndice a los elementos de Aritmética, Geometría, Topografía, Carreteras y Construcción.

Estas obras, de las que es autor D. Félix O Iva, se hallan de venta en la Librería de Las Heras Hermanos.—Soria.

AMA DE CRÍA. Se necesita para criar en casa de los padres. Diríjase a esta Administración.

A LOS LABRADORES

Abonos minerales. Superfásculo de cal 18;20 sacos de 50 kilogramos, garantizados el peso y la graduación, a 5 pesetas.

Simiente de trébol, alfalfa, esparceta, etc., etc., encontrárelas a precios reducidos en el Almacén de Sixto Morales, Canalejas (antes Collado), número 48, Soria.

COLEGIO DE LA PRESENTACIÓN SORIA

Directora Srta. Purificación Escudero.

Enseñanza de párvulos, niñas y señoritas. Clases especiales: labores de utilidad y de adorno, bordados, encajes, flores, dibujo, pintura, francés, corte y confección de ropa interior y exterior, etc., etc.

Preparación completa para la carrera del Magisterio, tanto de ingreso como de los grados Elemental y Superior.

Las alumnas pueden hacer los estudios en enseñanza libre u oficial; pero en ambos casos serán igualmente vigiladas y atendidas.

ESPEJA

Por dimisión del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de Médico titular de esta villa y su distrito, con la dotación anual de 999 pesetas, pagadas del presupuesto municipal por trimestres vencidos, por la asistencia de trece familias pobres y transientes.

El agraciado podrá contratar las ligas de unas 120 familias pudientes de esta villa y su agregado Oñiteiras, distante un kilómetro de buen camino, que le producirán 200 fanegas de trigo.

Las solicitudes se presentarán ante esta Alcaldía hasta el día 10 de Septiembre próximo venidero, trascurrido el plazo, se proveyerá.

Es p.º 20 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Rufino Ortega. 1-1

REZNOS

Por dimisión del que la desempeñaba, desde el 1.º de Octubre próximo se hallará vacante la plaza de Médico titular de este pueblo y sus ayoos Peñalzar, Quintanilla, Saugullo, Larrubia y Torresadas, con el haber anual de 250 pesetas satisfechas por los respectivos presupuestos municipales.

Por el concepto de Igualdad de las clases acomodadas recibirá el profesor 680 med as de trigo puro en la recolección de cada año.

Los señores aspirantes dirigen sus solicitudes a esta Alcaldía antes del día 15 de Septiembre próximo.

Reznos a 16 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Mariño Martínez. 1-2

RES LANARÉS.—Se venden 136 merinas, corderos y carneros churros en inmejorables condiciones de carne para el sacrificio y consumo. Diríjase a Pedro Morales Mouzón, vecino de Vinuesa. 2-2

SAN FELICES

Por terminación del contrato del que actualmente la desempeña, se halla vacante desde el 1.º de Octubre próximo la plaza de profesor Veterinario de este pueblo y Cigudosa, distante el uno del otro tres kilómetros de c.mino, con el sueldo anual de mil quinientas pesetas, que cobrará dicho profesor en la forma que convenga con las Comisiones de ambos pueblos.

Además percibirá el agraciado veinticinco pesetas anuales por la inspección de carnes y lo que pueda producir el heraje de unas trescientas cabezas de ganado.

Las solicitudes se presentarán ante esta Alcaldía hasta el día veinte de Septiembre próximo.

San Felices 24 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Damián Poyo. 1-1

CASTILRUIZ

De 1.º de Octubre del año actual, y por dimisión del que la desempeña, se halla vacante la plaza de Veterinario de esta localidad con la dotación anual de 1.100 pesetas, más lo que pueda producir el heraje de unas 200 cabezas de ganado que existe en el pueblo y 50 pesetas por inspección de carnes.

Los señores Profesores que aspiren a dicha plaza, presentarán sus solicitudes en esta Alcaldía por término de 30 días, a contar desde la inserción del presente, pasados los cuales se proveyerá.

Castilruiz 25 de Agosto de 1914.—El Alcalde, Antonio Celorrio. 1-1

PLAZA DE SACRISTAN

Se halla vacante el cargo de sacristán en la Colegiata de San Pedro, de esta ciudad.

La asignación diaria es de 1'50 pesetas, más los derechos de parroquia. Las solicitudes se dirigen al M. I. Sr. Abad de la Colegiata, Presidente del Cabildo.

Caduca el tiempo para presentarlas el último día del presente mes.

Soria. Imprenta de Las Heras Hermano.

710 VALENTÍN GÓMEZ

no que asombro, sino con espanto.—¿Acaso usted mismo ha llegado a...?

Sonrió Peraleja de una manera indefinible; se encogió de hombros, como solía hacer con mucha frecuencia, y en vez de contestarme tomó de nuevo el hilo de su interrumpido discurso, diciéndome:

—Repito, amigo Iñiguez, que estoy har-to de tratar con bribones, y que yo necesito otra clase de hombres a mi lado, y que por eso, precisamente por eso, le he buscado a usted. Sea usted de los míos; ponga usted su talento, su vehemencia y su honradez al servicio de mi política, y yo le prometo que, sean cualesquiera las vicisitudes por que España pase, que esto se consolido o que se lo lleve la trampa, que venga la República o don Carlos o don Alfonso, usted, unido a mí, no naufragará nunca. Conozco los mares por donde navego, y no debe usted tener cuidado ninguno. Irá usted siempre al puerto conmigo.

La verdad es que yo apenas le oía esta retahíla de palabras. Mi imaginación se había fijado en lo de la venganza de Peraleja con Rodríguez, y en la extraña sonrisa con que el ex-ministro había contestado a mi pregunta, tan indiscreta como espontánea y natural... ¿Habrá sido capaz de vengarse en redondo, como él decía, volviéndole las tornas? ¿Y para lograr esto habría hecho con Rodríguez las paces que él atribuía a exigencias políticas? ¿Y no era probable

EL HIJO DEL LABRIEGO 711

que ahora quisiera haer conmigo lo que había hecho con Pichón y con Rodríguez, a cambio de esos bienes que me estaba prometiendo a boca llena entre protestas de desinterés y de amor a la virtud?

Comenzaba a sentir el vértigo de la cólera, de la duda, del terror... no sé de qué... Aquel hombre que yo tenía delante era un misterio para mí. Le juzgué siempre un hombre de bien; pero la vez que le sorprendí hablando con Clara en su despacho de ministro me produjo la impresión de un hombre ciego de amor que en medio de su locura admiraba a la virtud y le rinde el tributo que ella merece. El cariño que había profesado después a su hijo, el afecto a Pichón, la generosidad que había demostrado conmigo durante mi proceso para librarme de ir a la cárcel, el concepto en que me tenía de hombre honrado y leal, todo eso debía bastar para que yo rectificase la mala opinión que de él tenía... Pero consideraba luego la vileza de los medios que empleaba para satisfacer sus pasiones, la ruina y grosera venganza que había tomado de Rodríguez al cabo de los años, y después de haber reanudado sus amistades con él; el escepticismo político de que hacía alarde, las inconsecuencias, falsas y traiciones cometidas para llegar a su fin, y las que aún pensaba cometer... y entonces no me cabía en la cabeza que hubiese atenuación ni disculpa posible para tantas infamias.

Scopetas Marca registrada. SCHILLING S EN BARCELONA VALENCIA. Parador de Domingo las Heras

Parador de Domingo las Heras. La mejor garantía de las condiciones y servicios de esta casa es el aumento de nuevos clientes. SECCION DE HOSPEDAJE. Entrada por la calle de Cisustilla, núm. 4.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA. PASAJE DE LA ALHAMBRA I MADRID. FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO. ARADOS SEMBRADORAS SEGADORAS TRILLADORAS

GRAN FABRICA DE Alcoholes y Aguardientes Anisados DE H. FALCES E HIJO COSECHEROS.—DESTILADORES FITERO (NAVARRA)

EL NITRATO DE CAL es el mejor abono azoado para aplicar en primavera a los cereales. LAS Escorias Thomas SON EXCELENTE ABONO FOSFATADO En los cereales cultivados en terrenos pobres en cal producen resultados superiores a todo otro.

Otto Medem Valencia, Barcelona, Bilbao, Málaga, Sevilla, Madrid y Alicante. LAS SALES DE POTASA en forma de Cloruro potasa son complemento indispensable para abono de trigos y demás cereales.

Gran Comercio de Tejidos Nacionales y Extranjeros. LANA MILADA SOBLADA É MILADO SENCILLO.—LANA LAVADA Y SIN LAVAR ESPECIAL PARA COLORES. Camilo Saiz

NO MAS COLORES PALIDOS MUERA LA ANEMIA Salud completa tomando las Píldoras españolas Pin de venta en la farmacia de Morales. IA LOS AGRICULTORES!

EL PROGRESO ZAPATERIA DE Juan Lapuente Muriel Collado, 86 y 88. SORIA

FERRINTERIA Y CERRAJERIA de CLAUDIO ALCALDE Plaza de Aceña, 16 y Marqués del Vellido, 4.—Soria. En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de camas inglesas y del país de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de mayor lujo.

Gregorio C. Acebes. Dentadura nuevo sistema, orificios, empastes y extracciones sin dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente a su profesión.

Adriance, Platt & C.---Nueva-York FABRICA DE MÁQUINAS SEGADORAS Representante en Almazán, RUPERTO SANZ MARTÍNEZ (MAQUINARIA AGRÍCOLA EN GENERAL)

PRÁCTICAS MERCANTILES MORENO PERAL Indispensables para la enseñanza de la Contabilidad. Colección de libros, 6 pesetas.—Colección de documentos, 2'50

La Positiva GRAN ZAPATERIA DE FRANCISCO MODREGO Collado, 70, Soria. Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que esta verdadera Zapatería de MODREGO, Collado, 70, encontrará siempre un abundante surtido de calzado de todas clases todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

MIRANDA, sastrero. VALLADOLID. ULTIMAS NOVEDADES EN GENEROS DEL REINO Y EXTRANJERO.—VISTA ESTA CAPITAL CUATRO VECES AL AÑO. CONSULTA CLINICO-MÉDICO-QUIRÚRGICA OPERATORIA Lic. M. Hernando de la Cruz Externo de los Hospitales de Madrid. Con pensión honorífica en su carrera.—Miembro titular de varios Congresos.

The Empire. Máquina para escribir que posee las mismas ventajas, mayores garantías en duración y un 40 por 100 de economía en el precio con respecto a sus similares.

En la República Argentina, representa a EL AVISADOR NUMANTINO don Ciriaco Amezcua, Calle Moreno, número 1.329, Buenos Aires.

ARTE RELIGIOSO Y FUNERARIO TALLER DE ESCULTURA, ADORNO, TALLA Y CANTERÍA de EMILIO MOLINA PAYES. Grandes premios en varios Concursos. Se construye toda clase de obras en mármoles, piedras y maderas.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas. AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 48 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS Subdirector en Soria: D. Rafael Arias.

EL ASPERON. Nuevo producto químico-mineral para la limpieza de Metales, Vajillas, Maderas, Pisos, manos grasientas, etc., etc. Indispensable en las cocinas, fábricas, talleres y Hospitales, y sobre todo para el enarenado de las escaleras.

712 VALENTÍN GÓMEZ. Este hombre—pensé como resumen concreto de mis reflexiones—es un malvado, un verdadero malvado, a la manera que lo son la mayor parte de los hombres públicos de nuestro tiempo.

EL HIJO DEL LABRIEGO 709. Pero el ilustre prohombre tenía interés en presentarse a mis ojos menos malo de lo que yo me figuraba, y a mi última arremetida me contestó con cierta tristeza—verdadera o falsa—, que no dejó de impresionarme: —Veo, amigo Sebastián, que me tiene usted en un concepto deplorable, y que atribuye usted a maldad ingénila lo que es efecto de la pasión, sin comprender que, a pesar de ciertos extravíos, el hombre puede ser capaz de muchas virtudes, y sobre todo, de admirarlas allí donde se encuentran.

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato con todos sus usos. Caja: 0'50 pesetas. deglicero-fosfato de cal con GLEOSOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2'50 ptas.

ACEITES DE ARAGÓN puros, refinados. Recomendados por su absoluta pureza y excelente refinación. No resultan más caros que las clases corrientes porque nunca dejan residuos o bajos. Dirigirse para pedidos al representante, DOMINGO LEDESMA, Canalejas, 80.

CAPES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico CALITA precolada de 100 gramos y 200 pesetas